



六季吃遍齐鲁,共赏山东烟火气

“吃遍齐鲁——美食联播”系列直播全网点击超700万

最美烟火气,最抚凡人心。自3月27日起,由山东省委宣传部、网信办主办,齐鲁晚报·齐鲁壹点特别推出、多平台联播的“吃遍齐鲁——美食联播”大型融媒直播,在每周五晚6点,准时映入大家眼帘。截至5月1日,“吃遍齐鲁——美食联播”共播出六季,全平台总点击量超过700万。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 崔可腾 裴岩

看完直播才知道 山东特色美食真多

齐鲁晚报·齐鲁壹点在山东各市均设置了“美食直播间”,记者们所到之处,都云集了当地代表性的特色美食。

在济南,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者为大家“试吃”了刚出锅的老济南把子肉,热热乎乎的把子肉入口即化,肥而不腻;在枣庄,有老家家辣子鸡,每次到了饭点,都是场场爆满;更有记者化身济宁“扈三娘”,在孙二娘的十字坡酒馆里,吃上一桌神秘的“水浒宴”;来到德州,必尝的就是德州扒鸡,口味咸香,肉质软糯,汤汁绵密……还有泰安特色小龙虾、大肉串烧烤、烟台海鲜盛宴等,无不诱惑!

说到山东的饮食文化,除了鲁菜名吃,“白案”也很讲究,山东的面点制作多重、形状多样,功力深厚。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者带着大家品尝了山东的多种面食。比如“邢家锅子饼”,过油的饼子,加上清新爽口的菜,一口咬下去,咸香结合,口感立体;还有潍坊非遗名吃——朝天锅。有汤、有菜、又有饼,还能把馅儿直接当菜吃;

小食品聊城呱嗒色泽金黄,内外有油,皮酥里嫩。

“原来还有这种饼可以吃。”不少网友留言互动,称看了直播,才知道山东有这么多特色美食。

从美食直播中 了解菜品特色和故事

齐鲁大地,美食众多,如何吃出花样?“吃遍齐鲁——美食联播”每一季都有一个鲜明的主题,比如打卡网红餐厅、尝鲜地道珍馐土味、羊汤打擂、今晚吃鸡等。

山东是养羊大省,也是最早喝羊汤的地区,各市都有自己的特色羊汤。五花八门的羊肉汤,哪里的最好喝,美食联播直播了菏泽、日照、枣庄、德州和滨州五市羊肉汤打擂,菏泽羊汤只用青山羊来炖,做出来的羊肉汤没有膻味;枣庄羊汤主要以汤浓、味美,不腥、肥而不腻、花样繁多而著称;滨州的羊汤,羊肉切得特别大块,喝羊汤配大饼……通过直播,网友不仅可以学到做法,还能在各地美食的比拼中,了解当地菜品的特色和美食背后的故事。

各地美食引起了广大网友的食欲,每季栏目播出之后,都有大量观众参与互动。“这也太诱人了吧”“看到济南的把子肉都流口水了”“(烟台)皮皮虾烫面包太好吃

了,能不能点个外卖啊”“我也要吃遍齐鲁”,这些评论已成为直播间里的“高频词句”。

在山东省委宣传部、网信办的指导下,“吃遍齐鲁——美食联播”系列直播成为一个充满标志性及地域性的美食栏目。本系列直播在齐鲁晚报官方客户端播出的同时,还在齐鲁晚报官方微博、果然视频微博、今日头条、百度APP、百家号、斗鱼直播、YY直播、KK直播等平台同步播出,每季栏目全网播放量均达百万,全平台直播总点击量超过700万,相关美食视频总播放量近200万。

随着疫情防控形势持续向好,各地都开启了科学、安全、有序复工复产模式,各地也都出台了鼓励消费的举措,文旅餐饮行业逐渐回暖。“吃”的主题经久不衰,对于现代人来讲,吃什么、怎么吃、在哪吃、如何更好地吃,是大家永远追求的热点,“吃遍齐鲁——美食联播”将发掘更多山东美食,让大家一饱眼福。



扫码看回播



泰安宁阳传统美食“四八席”。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 聂美风 摄



齐鲁晚报·齐鲁壹点记者直播试吃鲜鱼。视频截图

“萌帅”副市长成海阳农民销售员

李磊做客齐鲁壹点直播间,推荐特色农产品



齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 钟建军 吕奇 杜晓丹

做客齐鲁壹点直播间 瞬间和壹粉打成一片

“很高兴来到齐鲁壹点的直播间,希望和小伙伴们多多交流,让大家认识一下海阳的特色农产品。”3日上午10点,笑起来眼睛眯成缝、阳光帅气的“80后”海阳市副市长李磊做客直播间,参加齐鲁晚报·齐鲁壹点推出的“百县百品 助农攻坚”活动。

李磊1989年出生,是烟台招远人,2018年博士毕业于中国海洋大学海洋化学专业。毕业后,他通过人才引进的方式回到家乡烟台工作,2018年9月挂职海阳市副市长。

学历高、颜值高、又年轻的李磊,一进直播间,瞬间和壹粉打成一片。“这是海阳的副市长?”“李市长又年轻又帅啊!”“李市长真好!”……网友对这位“萌帅”的副市长直称赞。

“我是海阳市副市长李磊,这个不能骗人,我正在直播间直播。”李磊笑得眼睛眯成了一条缝,亲切地和网友互动。

推荐起当地的农产品,李磊

“海阳网纹瓜,甜如初恋,吃起来像哈根达斯,买它!”5月3日,海阳市副市长李磊做客齐鲁晚报·齐鲁壹点直播间,向各地市民推介海阳特色农产品。幽默话语频出,热情与壹粉互动,“萌帅”的副市长被壹粉称赞“没有官架子”“是海阳农民的代言人”。

▶5月3日,海阳副市长李磊做客齐鲁壹点直播间,推介海阳特色农产品。

齐鲁晚报 齐鲁壹点
记者 钟建军 摄

非常专业。“海阳网纹瓜,我们都爱它。”李磊称,海阳市位于北纬37度,四季分明,气候好,物产丰富,“网纹瓜沁人心脾!宝宝们、小伙伴们,一定要尝一下我们海阳的网纹瓜。”

“像海阳网纹瓜,昼夜温差大,甜度特别高,甜度能达到20左右。”李磊边吃着网纹瓜,边介绍说,“它个头不大,一家三口吃正合适。尤其放冰箱里一段时间后拿出来吃,感觉和吃哈根达斯似的,咬一口,甜如初恋,有着瓜中冰激凌之称。”

网感十足的李磊又拿起海阳白玉黄瓜进行推介,“这个真是咬一口嘎嘣脆。”“海阳白玉黄瓜栽



培也有百年,我们也是百年老字号啊。”开朗的李磊笑着说,“吃在嘴里有丝丝奶甜味,我们又叫奶奶黄瓜。”

之后,李磊推介了旁边的大樱桃。他笑着说,“你看,这是我们海阳的大樱桃,看它像不像颗心。”确实,李市长拿的这颗樱桃外形和心形一样,网友也被这位可爱、没有架子的市长逗乐,纷纷送出“爱心”回应。

李磊还介绍了海阳的普罗旺斯西红柿。李磊边吃着西红柿边说,他也在市场上买过好几种西红柿对比,口感确实不一样,“这个西红柿和小时候吃过的一个样,可以说是妈妈的味道,绝对不



负爱情果的美名。这样的西红柿我比较喜欢生吃。”

李磊说,海阳不仅有网纹瓜、白玉黄瓜、西红柿,还有大樱桃、苹果、蓝莓、海阳绿茶等特色农产品和海产品。

将培养更多本土网红 做大当地电商产业

李磊副市长从2019年第一次触网直播至今已经参与五场带货直播,单场最高销售额500多万元,直播加发布的小视频吸粉数十万人,有效提升了海阳特色农产品的知名度,直接带动农户增收。李磊表示,“被更多人认识

是好事,希望大家更多关注海阳的特色农产品。做这件事的初衷就是让农户受益。”

“我是真切感受到了网络的能量,直播带货是一种趋势,我们会抓住这一机会,线上线下齐发力,助推海阳特色农产品更好地发展。”李磊称,疫情期间,海阳特色农产品多多少少存在滞销问题,通过参与直播他也学习到了新东西,也在不断复盘,不断改进,希望起到一个良好的引导作用,让更多人参与进来,把线上工作做得更好。

李磊表示,接下来会依托视频以及直播平台,继续去做“直播助农”系列活动,来推广高质量的特色农产品。下一步将培养更多的本土“网红”,带动这个电商产业的发展。他希望能把直播、特色农产品、生产基地、电商企业等整个产业链条更好地有机结合起来,把海阳市的电商产业做大做强,将本土的特色产品推广到全国各地。

“海阳北有高山,南有大海,中间有湿地公园。”李磊表示,海阳还有最美金沙滩,是一个宜居宜游的城市,欢迎各地市民来海阳做客,品美食赏美景。



扫码看回播